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Ata da 23ª Reunião (ordinária) em 09/08/2013. 

No dia nove de agosto de dois mil e treze, das nove ao meio dia, realizou-se a vigésima terceira 

reunião do Conselho Superior do IFCE, na sala de Videoconferência, no campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Conselho Superior, Professor Virgílio Augusto Sales Araripe, 

e os conselheiros a seguir nominados: 

Representação Docente Representação Técnico-administrativa 

Demetrius Oliveira Tahim Antônio Carlos Sousa da Ponte 

Gilvandenys Leite Sales Teresinha de Sousa Feitosa 

Luiz Alcides Picanço de Andrade Katiane Sampaio de Sousa 

Representação dos Diretores-Gerais Representação dos Egressos 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota João Bosco Andrade de Morais 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Representação do MEC 

Eder Cardozo Gomes Francisco Roberto Brandão Ferreira 

Representação das Entidades dos Trabalhadores Representação do Setor Público 

Venício Soares de Oliveira Almir Bittencourt da Silva 

Representação Discente Convidados 

João Dionízio de Melo Neto Márcio Damasceno 

Convidados Gilson Soares Cordeiro 

Alice Alencar Flávio Luiz Lara 

André Luiz Carneiro Milena Mendes da Costa 

Glaucionor de Oliveira Nathiane Oliveira Celedônio 

José Cláudio Karam de Oliveira Natália Sampaio Pinheiro 

Patrícia Oliveira Ana Cláudia Uchôa 

Paulo Cunha Samara Vitorino 

Robson Siqueira Dirlandia de Oliveira Marques 

ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente Virgílio Augusto abriu a reunião saudando a todos e 

registrando a presença do conselheiro Roberto Brandão, reitor do Instituto Federal do Maranhão. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada com a seguinte alteração 

na linha 51: “o conselheiro Gilvandenys informou que se precisa repensar o regulamento que rege a 

distribuição da carga horária docente”.                                                                                                                                                                       5 
INFORMES DO PRESIDENTE: O Presidente informou que esteve, em Natal, durante essa semana, 

participando da reunião do CONIF na qual ficou acordado que o Conselho Nacional enviará uma nota ao 

Ministério da Educação e ao presidente da CAPES, relativa ao pronunciamento do Ministro Aloizio 

Mercadante na reunião da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência. A nota visa à defesa do 

grande trabalho desenvolvido pelos Institutos Federais na educação brasileira. O professor Virgílio 10 
Augusto esteve presente no III Jogos dos Servidores realizado no município de Sobral com grande 

participação da comunidade interna e parabenizou o trabalho da equipe organizadora.  

EXPEDIENTES: O professor Virgílio Augusto informou que a reunião Conselho foi adiada, em virtude 

da elaboração da proposta de regulamento da remoção de servidores, pois a Reitoria decidiu não exarar 



resolução ad referendum sobre o tema. Na ocasião, foi empossado como conselheiro titular o professor 15 
Francisco Roberto Brandão Ferreira, representante do Ministério da Educação.  

APRESENTAÇÃO DO PLANO ANUAL DE ATIVIDADES DE AUDITORIA INTERNA 2013 

(PAINT 2013): O chefe da Auditoria Interna do IFCE, José Karam de Oliveira informou que a 

Controladoria Geral da União solicitou que a Auditoria Interna fosse vinculada ao CONSUP para garantir 

a autonomia do trabalho da auditoria em relação à administração e apresentará a prestação de contas das 20 
atividades ao conselho. Em seguida, a auditora Nathiane Oliveira apresentou a equipe da Auditoria, 

destacando a finalidade do setor de avaliar os controles internos da administração, buscando a eficiência, 

eficácia e efetividade da aplicação dos recursos públicos. Ela informou que a gestão que implementa os 

instrumentos de controle das atividades. Em seguida, apresentou o plano de ação da auditoria interna. Em 

votação, o PAAINT 2013 foi aprovado.  25 
APRESENTAÇÃO DO PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO TÉCNICO DE REDE DE 

COMPUTADORES OFERTADO PELA REDE E-TEC: O professor Glaucionor de Oliveira 

apresentou o projeto pedagógico do curso, cuja oferta foi demandada, considerando a importância da 

tecnologia da informação e a estruturação da internet banda larga para o interior do estado. Em seguida, 

apresentou o perfil do egresso, estrutura do curso e matriz curricular. O professor Almir Bittencourt 30 
parabenizou a iniciativa do Instituto, devido à interiorização do conhecimento na área, pois o Estado tem 

dificuldades em encontrar pessoal capacitado e a demanda do setor privado não é atendida em decorrência 

deste fato. A conselheira Teresinha Feitosa falou que o perfil do curso deve estar de acordo com o 

Catálogo Nacional de Cursos Técnicos e que a legislação correspondente deve ser mencionada no projeto. 

Além disto, o estágio nos cursos técnicos mesmo sendo optativo, deve ser relatado no projeto pedagógico e 35 
regulamentado. O professor Márcio Damasceno informou que o estágio é acompanhado pelos professores. 

Venício Soares perguntou sobre o check-list para a criação dos cursos. O professor Virgílio Augusto 

informou que a pró-reitoria de ensino já está trabalhando na elaboração do instrumental, que deverá ser 

apresentado ao Conselho. Em votação, o projeto foi aprovado, observando as considerações feitas durante 

a reunião. 40 
APRESENTAÇÃO DO PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO TÉCNICO DE NÍVEL MÉDIO 

SUBSEQUENTE EM SERVIÇOS DE RESTAURANTE E BAR DO CAMPUS DE CAMOCIM: O 

professor Gilson Soares informou que o curso já era ofertado no campus de Acaraú. A servidora Patrícia 

Oliveira informou que, devido ao fluxo turístico na região de Camocim, optou-se por oferecer o curso 

naquele campus. Em seguida, ela apresentou matriz curricular. A conselheira Teresinha Feitosa fez a 45 
mesma colocação e informou que o Parecer 16/99 e a Resolução 04/99, citados no projeto pedagógico, 

foram revogados. Em votação, o projeto foi aprovado, observando as considerações feitas durante a 

reunião. 

APRESENTAÇÃO DO PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM 

PROPRIEDADE INTELECTUAL E INOVAÇÃO TECNOLÓGICA: O professor André Luiz 50 
apresentou o objetivo do curso, visando à melhoria do ambiente para se criar novas tecnologias Ele 

informou que é uma ação integrada com a parceria do IFCE e a Universidade de Ben-gurion de Israel. O 

projeto conta com dois professores desta universidade e que os coordenadores já estão sendo capacitados. 

Almir Bittencourt esteve presente à reunião em Israel e parabenizou a força do instituto federal em oferecer 

o curso, considerando que não se possuem projetos qualificados para se aplicar aos editais. O servidor 55 
Venício Soares perguntou sobre a formalização dos recursos. O professor André Luiz respondeu que será 

via administrativa pelo convênio existente com a FCPC. O professor Gilvandenys não vê justificativa 

plausível para a oferta do curso, sugeriu o mínimo de alunos para começar. André Luiz informou que o 

foco da oferta é para o público externo e a demanda é proveniente da FIEC com ação da mesma. O projeto 

foi aprovado, com ressalvas. A justificativa será anexada ao projeto pedagógico. 60 
APRESENTAÇÃO DO PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL INTEGRADA À EDUCAÇÃO BÁSICA NA MODALIDADE DE 

EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS: O professor Paulo Cunha apresentou o público-alvo, a matriz 

curricular e objetivo do curso. Em votação, o projeto pedagógico foi aprovado. 

APRESENTAÇÃO DO SISTEMA DE REMOÇÃO (SIREM): A servidora Samara Vitorino informou 65 
que já há uma resolução vigente sobre o assunto, mas após os quatro processos realizados, notou-se a 

necessidade de se melhorar o procedimento e de tornar mais prática a oferta da vaga nos diversos campi. 

Em seguida, citou os tipos de remoção e informou que os impedimentos da resolução passada não existem 

mais, como o período para o servidor se submeter ao processo. O período de vigência de cada concurso é 

de seis meses, e os candidatos poderão inscrever-se para até cinco campi. Na remoção para docentes, será 70 
admitida a mesma formação, em nível de graduação exigido para o concurso de ingresso no IFCE. Em 

seguida, Samara apresentou os critérios para desempate. Venício Soares perguntou se um servidor que for 

chamado para um cinco campi disponíveis e declinar da vaga, perde a chance para outro campus. Samara 



esclareceu que ele continua concorrendo aos outros quatro. Após discussão, os parágrafos 1º e 2º do artigo 

24 passarão a ter a seguinte redação: § 1º - o ocupante do cargo de professor terá o compromisso de 75 
lecionar as disciplinas inseridas na vaga para a qual foi convocado, a partir da classificação em cadastro de 

reserva de concurso de remoção, bem como outras, relacionadas à sua formação a título de graduação e 

pós-graduação, que lhe sejam atribuídas, em comum acordo, pela Diretoria ou Departamento de Ensino do 

campus de destino; § 2º - O servidor que descumprir as obrigações estabelecidas no presente artigo poderá 

ter sua responsabilidade apurada, mediante processo administrativo, que poderá ensejar, além da aplicação 80 
das sanções previstas na Lei nº 8.112 de 1990, na revogação do ato de remoção. Em seguida, o professor 

Robson Siqueira apresentou o sistema informatizado que auxiliará o processo de remoção. 

INFORMES DOS CONSELHEIROS: O professor Gilvandenys Sales reclamou que ainda não foi 

convocado a trabalhar como conselheiro-relator no processo para o qual foi escolhido. Na próxima reunião, 

serão apresentados os encaminhamentos das sugestões de pautas enviadas pelos conselheiros e a discussão 85 
sobre a criação das câmaras temáticas. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos conselheiros que estiveram presentes à reunião: 

Presidente 90 
Virgílio Augusto Sales Araripe  

Representação Docente 

Demetrius Oliveira Tahim  

Gilvandenys Leite Sales  

Luiz Alcides Picanço de Andrade  

Representação Técnico-administrativa 

Antônio Carlos Sousa da Ponte  

Teresinha de Sousa Feitosa  

Katiane Sampaio de Sousa  

Representação Discente 

João Dionízio de Melo Neto  

Representação dos Diretores-Gerais 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Eder Cardozo Gomes  

Representação de Egressos 95 
João Bosco Andrade de Morais  

    Representação das Entidades dos Trabalhadores 

Venício Soares de Oliveira  

Representação do MEC 

Francisco Roberto Brandão Ferreira  

Representação do Setor Público 

Almir Bittencourt da Silva  

 Ata da 23ª reunião (ordinária) do CONSUP, em 09/08/2013. 


